申报“最美统计人”事迹材料
默默奉献的统计标兵
淮阴区统计局  丁玉成
  提起淮阴区统计局的丁玉成，大家会一致称赞他为人随和、工作负责、精通业务。作为统计工作战线上的热血青年，丁玉成同志自参加工作以来，一直战斗在统计工作的第一线，先后从事过工业、农业、贸易、服务业、投资等统计工作。他精心组织过全区人口、经济、农业等全面普查工作，圆满完成了人口抽样调查、基本单位调查、人口劳动力调查等多项省、市、区重点调查和抽样调查工作。他先后在人口普查、农业普查、经济普查工作中多次获得国家、省、市的表彰。
   一、勤奋学习，练就扎实业务功底。
  俗话说打铁还需自身硬，为适应新形势和统计工作的需要,他联系工作实际,认真学习业务知识, 先后参加了统计专业知识的学习，2010年10月取得中级统计师资格。通过学习,掌握了丰富的专业知识,增强了实际工作能力。在工作中轻车熟路，向领导汇报时胸有成竹，在基层指导工作时得心应手，成为统计业务工作的“领头羊”。 在历次普查和抽样调查中他既是指挥员，又是战斗员，在平凡的统计工作岗位上，有着强烈的事业心、责任感和兢兢业业的工作态度，他好学上进，刻苦钻研，练就了较强的统计业务能力和扎实的工作作风。
   二、恪尽职守， 出色做好统计工作。
  淮阴区人口多,面积大，情况复杂,工作量大,不但要做好正常的月报、季报、年报,还担负着国家大型的普查和省、市区的各种抽样调查工作，统计工作的复杂性和难度列全市靠前。为了做好统计工作，他首先考虑培育全区统计人员，并制定了相关规章制度和考核机制，积极谋划统计规范化建设；其次是完善统计基础工作，建立健全统计台账，把各种资料整理归档。对于同事和下属碰到的疑难问题，他从不推诿，总是尽心尽力地解决。在历次普查中，他都担任淮阴区普查骨干，全面负责普查各项工作。作为重点区，淮阴区的统计工作难度之大、困难之多、任务之重是可想而知的。面对困难他毫不退缩，认真负责，积极发扬知难而进，不畏苦、不畏难的精神，全身心投入到工作中。在全国第三次经济普查的过程中，他编撰了淮阴区普查各种方案，独自培训了全区近千名普查指导员和普查员，荣获省级普查先进个人。
  三、爱岗敬业，严格把握数据质量。

 为了摸准统计数据，如实反映情况，当好领导参谋，他多次深入到企业、村、居委会和农户了解真实情况,研究解决办法,帮助基层解决实际困难,精心指导各项调查工作，使调查数据能较好地反映经济社会的发展趋势。现在直报的企业越来越多，有些单位出于各种考虑，拒报、瞒报统计数据，为核实情况，解除企业主的疑虑，他经常到企业找他们谈心，沟通思想，为了一个数据，多次跑到企业核查。有的企业主不理解统计数据真实和及时的重要性，很有牢骚，他便在电话里一遍又一遍地耐心解释。有一次，在核实某企业的数据时，一连跑了三次，都被企业老板以各种理由搪塞，无功而返，第四次,他一大早就等候在老板的办公室门前，当老板又一次看到他时，老板被他的敬业精神深深感动，觉得很过意不去，当时就当场安排财务人员和他进行对接。2014年11月，他发现有两个企业有瞒报收入的现象，他来到这两个企业，耐心细致地宣传统计法规，做企业负责人的思想工作，并根据企业的规模和生产经营情况进行正确的评估，使他们打消思想顾虑，如实上报企业收入。统计数据质量是统计工作的生命，提高统计数据质量是统计工作的中心任务和根本职责。2012年，国家实施企业一套表制度以后，保证源头报表数据的准确性和及时性就成为加强统计基础建设的重中之重。“企业一套表”联网直报工作开展以后，催报和审核工作给统计人员带来了很大的压力，全区所有“三上”企业要在规定的时间内完成数据上报工作，时间紧、任务重、难度大。他一方面要关注网上直报进度，及时进行提醒催报，另一方面要对联网直报业务进行细致的讲解，为基层统计人员进行现场指导，走访企业，为企业统计人员演示工作流程，做好跟踪服务，及时协调解决工作中遇到的困难和问题。同时要求所有“三上”企业建立健全企业原始记录和统计台账，切实做到数据来之有据，查之有源，不虚报，不瞒报，做到真实可靠。

  四、甘于奉献，实现自我人生价值。
  甘于奉献是统计人必有的精神。统计工作绝不是一些人所谓的“统计加估计”随心所欲写数字，而是基于实际，实事求是，经过详细的调查记录和严谨细致的汇总、分析、核算才能得出大家最后看到的反映经济社会情况的准确数据。统计是科学决策和现代管理的基础性工作，统计数据是经济社会发展的“晴雨表”，统计信息是作决策、搞规划、指导经济社会发展的重要依据。在统计工作中，他不断加大调查力度，针对经济社会行业中出现的热点问题，经常性地深入村(居)、企业、农户家中进行专题调研，掌握第一手资料，认真做好统计分析，提出对策和建议。目前有3篇统计调研文章在国家级期刊发表。
 2013年，是省对我区小康建设验收之年，他撰写的《2013年上半年淮阴区全面建设小康社会进程监测报告》为淮阴区实现小康建言献策，为区领导决策小康起到重要作用，得到区领导肯定，最终通过江苏省小康验收。之后，我区开始新小康的征程，所撰写的《新小康 新机遇 新挑战》为淮阴区实现更高水平小康作了分析，已报送区主要领导审阅。
 五、忘我工作，谱写动人的敬业乐章。
 自参加统计工作以来，他将大量的精力和时间投入到统计工作中，经常起早贪黑、加班加点、认真细致地做好各项统计工作，并多次亲临生产现场，与行业、部门责任人进行密切交流，按时按要求圆满完成各项统计工作任务，每个休息日他都在忙碌中度过，白天事情做不完晚上带回家里做。因为忙碌他没有时间照顾家庭和儿子，妻子没少埋怨，儿子打电话，“爸爸你还不回来嘛？”为此他深感愧疚。有时候，他就是这样一个立足岗位，脚踏实地，一心一意努力工作的人。在统计工作中，他默默无闻，勤恳耕耘，形成了严谨求实、照章办事、认真负责的思想作风和工作作风。他立足平凡岗位，一步一个脚印，坚守在统计工作第一线，工作认真负责，一丝不苟，用平凡的笔迹书写了一名基层统计工作者的不平凡事迹。

